

陈刚在主题教育专题党课上强调

把主题教育激发出来的信心力量转化为感恩奋进团结奋斗的强大动力 为谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章作出新贡献

吴晓军主持 王炯王树年蒞会指导

本报讯(特约记者 莫昌伟)按照主题教育工作安排,6月30日上午,省委书记、省委主题教育领导小组组长陈刚以“高举思想旗帜 牢记殷切嘱托 加快现代化新青海建设”为主题,通过视频形式,为全省4000余名党员领导干部讲授了一堂生动的主题教育专题党课。他强调,全省各级党组织和广大党员干部要全面贯彻习近平总书记对青海工作的重要讲话和重要指示批示精神,学思想、强党性、重实践、建新功,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效,把主题教育激发出来的信心和力量转化为感恩奋进、团结奋斗的强大动力,为谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章作出新的贡献。省长、省委主题教育领导小组第一副组长吴晓军主持,中央第十四指导组组长王炯、副组长王树年蒞会指导。

如何用党的创新理论凝心铸魂,把高举思想旗帜、牢记殷切嘱托在青海转化为实际行动?陈刚结合自身学习、工作和调研的心得体会,以认识问题、分析问题、解决问题为思路,带领党员干部深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想。

陈刚指出,“学思想”是主题教育贯穿始终的主线,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在深学细照笃行中感悟党的创新理论的思想伟力,在新时代伟大变革中深刻感悟党的创新理论的实践伟力,在增强看齐意识中深刻感悟习近平总书记的人格魅力,把对习近平总书记的爱戴敬仰融入血脉、植人灵魂,转化为建设现代化新青海的力量。

陈刚强调,要在深化中国站起来、富起来、强起来的再认识中,锤炼品格、强化忠诚,深刻认识到中国共产党带领中华民族实现从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,是我们锤炼品格、强化忠诚的底气所在。要坚持底线思维,做到未雨绸缪,时刻保持紧迫感和危机感,在两个大局中育新机开新局,扎扎实实推进青藏高原生态保护和高质量发展。

陈刚指出,当前青海发展面临新的机遇挑战,必须牢牢扭住高质量发展的“牛鼻子”,推动主题教育与实现高质量发展互促并进,与推动当前重点工作任务紧密结合,以高质量的主题教育成果推动中国式现代化青海实践。要走绿色低碳的高质量发展之路,把良好的生态环境变成各族群众增收致富的增长点,把生态优势变成现代化新青海建设的发展优势。要坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展,解决好各族群众急难愁盼问题,引领各族群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要不断满足人民群众对美好生活的需要,通过缩小城乡、地区和收入差距,增强发展的平衡性、协调性和包容性,逐步实现共同富裕。

陈刚强调,在新时代新征程上,必须发扬斗争精神,坚持问题导向,创造经得起历史和人民检验的实绩。要严守政治纪律政治规矩,从省委班子自身做起、从自身严起,增强自我斗争的主动性,层层压实责任、层层传导压力,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要提升政治能力、思维能力和实践能力,把提升政治能力作为增强斗争本领的关键点,把提升思维能力作为增强斗争本领的着力点,把提升实践能力作为增强斗争本领的落脚点,为应对复杂形势、完成艰巨任务提供坚强保障。要始终坚持问题导向,深刻认识和把握坚持问题导向的科学内涵和实践要求,着眼斗争过程中的实际问题,不断提出真正解决问题的新理念、新思路、新方法。

中央第十四指导组成员,省委常委、省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席、省检察院检察长;省人大常委会、省政府秘书长,省委、省政府有关副秘书长,省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体、高等院校、省属企业、部分中央驻青单位党组(党委)主要负责同志;省委主题教育领导小组成员,省委巡回指导组组长在会会场参加,各市(州)、县(市、区)设分会场。

市委召开全面从严治政党专题学习研讨会

王卫东主持并讲话

本报讯(记者 施翔)“七一”前夕,市委以“深思全面从严治政、从严治吏‘六问’”和市委常委班子“落实全面从严治政主体责任清单”为题召开专题学习研讨会。省委常委、市委书记王卫东主持并讲话。

会前,与会人员集中学习了《习近平关于依规治党论述摘编》《论党的自我革命》,学习了省委书记陈刚讲专题党课和省委以案促改专项教育整治相关会议精神。会上,王卫东领学习近平总书记青海考察时关于全面从严治政重要论述,带头围绕主题作

交流发言。市委副书记、市长石建平,市人大常委会主任宋晨曦,市政协主席段发达,市领导钟志军、巢建国、王润宇、李小牛、姜晓东、张志杰、刘波、南海晏、王刚作交流发言,其他市领导作书面发言。

王卫东强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治政重要论述,坚决落实好省委关于全面从严治政的部署要求,始终把政治规矩和政治纪律挺在前面,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到工作中体现在行动上。全市各级党组织要切实扛牢压实全面从严治

治政、从严治吏主体责任,党组书记要当好第一责任人,深入开展以案促改专项教育整治,落实好党要管党、全面从严治政各项要求。要在化风成俗上下功夫,加强纪律作风教育,着力营造风清气正的政治生态;要坚持问题导向,力戒形式主义,到基层去,到问题多的地方去,到矛盾集中的地方去,在攻坚克难、推动发展中检验党性成色,以干部队伍思想作风、能力素质、观念意识转变和提升,为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强保障。

全市生活垃圾分类工作推进会召开

本报讯(记者 赵娜)6月29日,全市生活垃圾分类工作推进会召开。会议传达学习习近平总书记向上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信精神,通报全市垃圾分类工作开展情况,安排下一步重点任务。副市长韩兴斌参加会议并讲话。

会议指出,西宁市确定为全国第一批生活垃圾分类示范城市以来,市委市政府始终高度重视,建立健全工作机制,不断加大资金投入,全市上下按照“三化四分”的要求,研究制定《西宁市生活垃圾分类管理条例》及垃圾分类标准、指引、规范,分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的全链条体系

基本建立。目前,全市主城区生活垃圾分类资源利用率超60%,生活垃圾回收利用率达42.1%,居民小区生活垃圾分类投放设施覆盖率达90%以上,试点工作取得阶段性成效。今年一季度,在住建部季度考评中,西宁市得分71.5分,较去年提升1.6个百分点,在西北省会城市中排名第2位。

会议要求,要正视问题差距,切实把垃圾分类作为民生大事抓紧抓实。不断完善生活垃圾分类投放设施布局,进一步落实定时定点分类投放制度;健全以党建为引领的生活垃圾分类制度,充分发挥基层党组织在垃圾分类工作中的战斗堡垒作

用。要聚焦重点难点,加快提升垃圾分类全过程处理能力。7月1日,《西宁市生活垃圾分类管理条例》正式实施,各地区各部门要紧盯关键环节、坚持问题导向,精准施策,久久为功,确保垃圾分类工作扎实有效推进。要压紧压实责任,全面推动生活垃圾分类工作取得实效。各地区各部门要完善组织保障,强化责任担当,积极探索政府、市场、社会的合作,打造生活垃圾分类“西宁模式”。

会上,城北区政府、东川园区管委会、市教育局、市机关事务服务中心、城西区文汇路街道办事处作了交流发言。

今起我市生活垃圾分类有法可依了

本报讯(记者 赵娜)我市生活垃圾分类有法可依了!记者从全市生活垃圾分类推进会上获悉,《西宁市生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条例》)已经省人大批准,市人大颁布,将于2023年7月1日起正式实施。

《条例》的实施旨在加强生活垃圾分类管理,推进生活垃圾分类减量、资源化利用和无害化处理,改善人居环境,保障公众健康,促进生态文明建设和经济社会可持续发展。

《条例》共八章五十九条,分别从总则、规划与建设、源头减量、分类投放、分类收集、运输和处理等八个方面作出具体规定。

《条例》规定,本市生活垃圾按可回收

物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾四类标准分类。生活垃圾分类管理工作坚持政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜、简便易行原则,推动实现生活垃圾减量化、资源化、无害化。市、县(区)人民政府应当建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾管理系统,实现生活垃圾分类制度有效覆盖。市城市管理部门是生活垃圾分类的主管部门,负责拟定生活垃圾分类标准和管理目标,对生活垃圾分类工作进行组织、协调、指导、监督和考核。市、县(区)城市管理部门应当对单位和个人实施生活垃圾分类投放、收集、运输以及处置的情况进行监督检查,并及时向社会公布,接受社会监督。

《条例》规定,在源头减量方面,市、县(区)人民政府应当按照保护环境、节约资源的要求,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,建立涵盖生产、流通、消费等领域的生活垃圾源头减量工作机制;应当推进生活垃圾收费方式改革,加快推进垃圾分类和源头减量。在分类投放方面,市、县(区)人民政府应当根据经济社会发展水平和生活垃圾处理需要,制定并公布分地域、场所、单位的生活垃圾具体分类指导目录、工作指引和设施设置导则。市、县(区)人民政府应当提供多种形式的查询及咨询服务,指导单位和个人准确分类投放生活垃圾。在分类收集、运输和处理方面,生活垃圾应当分类收集、运输,禁止将分类投放的生活垃圾混合收运。

西宁南北山首次拍到赤狐

本报讯(记者 张永黎)“这是国家二级保护动物赤狐!”6月28日,省农业农村厅绿化区护林员在巡护过程中发现了三只野生动物,并拍摄了视频。经野生动植物保护专家鉴定,为国家二级保护动物赤狐。视频中两只大狐在山坡觅食,一只小狐在土豆地中张望,小狐毛色分明,动作憨态可掬,面对护林员近距离拍摄丝毫不惧。

这是西宁南北山首次抓拍到赤狐的影像。“赤狐在西宁南北山现身,充分说明近年来西宁南北山森林生态环境稳定安全,资源物种不断丰富,为野生动物提供了优良的生存栖息场所,西宁南北山绿化成效多方面凸显。”省南北山绿化服务中心相关人员表示。

赤狐、中华鬃羚、雪豹……过去几年时

间里,很多野生动物频频出现在西宁周围。以雪豹为例,2005年以前,其踪迹在青海三江源地区几乎消失,直到2012年,三江源国家级自然保护区工作人员陆续拍到过雪豹画面。

此次拍摄到的赤狐,属于青海本地野生动物,但因为狐皮是制裘的原料,经济价值高,过度猎捕导致野外种群数量减少。据介绍,赤狐听觉、嗅觉发达,性情狡诈,它的腿脚虽然较短,爪子却很锋利,跑得也快,追击猎物时速度可达每小时50多公里。

野生动物为什么会频频出现在西宁周边甚至市区?西宁野生动物园副园长齐新章认为,在生态环境不断变好的同时,人们对野生动物保护与环境保护的意识也不断增强。

截至目前,西宁市森林覆盖率已达到36.5%,建成区绿化覆盖率和人均公园绿地面积指标分别达到40.5%和13平方米,草原综合植被盖度保持在61.1%以上。西宁在逐步变为森林城市的同时,好的生态环境也把周边的野生动物吸引了过来。

未来可能会有越来越多的野生动物来到西宁,这就需要我们对这些野生动物有更全面的了解,运用现代化跟踪手段,做到基本准确地知晓野生动物在西宁周边及市区活动的范围、数量及生活习性,有针对性地制定适应方案。“在努力创造适合野生动物生存条件的同时,尽可能地减少市民与野生动物的直接冲突,更不能主动、刻意地去干扰、伤害野生动物,让城市与野生动物和谐共处。”齐新章说。